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BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificaci6 de I'exercici és la suma de leslifjoacions de cada problema dividida entre 3,roapmada a les centésimes.

Es permet I'Gis de calculadores sempre que no sigiédigues o programables, i que no puguen realiaul simbolic ni emmagatzemar
text o formules en memoria. S'use o no la calcuadas resultats analitics, numeérics i grafics diastar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A o¥Bse han de hacer los tres problemas de esa opcion

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de &fficaciones de cada problema dividida entre pyp@mada a las centésimas.
Se permite el uso de calculadoras siempre quearogéficas o programables, y que no puedan realideulo simbdlico ni almacenar textp
o formulas en memoria. Se utilice o no la calcutadios resultados analiticos, numéricos y grafieiseran estar siempre debidamente

justificados.

OPCIO A

y — z = 1-a

Problema A.1. Tenim el sistema d’equacionrs— X + z = 5 ,0n a és un parametre real.

-ax +y - z = 1
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Els valors del parametreper als quals el sistema és compatible determinat (Punts).

b) Les solucions del sistema quan-= 3 (4ounts).

c) Les solucions del sistema per als valorsidgue el fan compatible indeterminat 4
punts).

Solucié:a)a #0. b) x = -1, y =2, z=4. c) El sistema és compatible indeterminat quan 0. Les

solucions del sistema san= a -5, y= a+ 1, z= a per a qualseval real.

Problema A.2. Donats els punt#1(—1,2,4), B(2,3,5) i €(3,53), on A és un parametre real, obten

raonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) El valor del parametrk perqué el segmediC siga la hipotenusa d’un triangle

rectangle de vertex4, B i C (@unts).
b) L’area del triangle de vertexs B i C quani = 6 (dunts).
c) L’equacio del pla que conté el triangle de vertéx8 i C quand = 6 (@unts).
., 5V2
Solucié: a) A = % b) Tf ¢)y+z—8=0.
Problema A.3. Es ddna la funci¢f(x) = le_x Obteniu raonadament escrivint tots els passos dé
raonament utilitzat:
a) El dominiiles asimptotes de la fungiéx) (Punts).
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b) Els intervals de creixement i de decreixement danaid f (x) (4unts).
c) L'area limitada per la corba = f(x), I'eix d’abscisses i les rectes= 2 i x = 3 (4punts).

Solucié: a) El domini €s(—o0,0) U (0,1) U (1, +). Asimptotesy =0, x =0, x = 1. b) La funcio és
creixent als interval§—, 0), (0, %) i decreixent als interva(s;—, 1) ,(1,4+00). c) L'area demanada és

[, f)dx = In (g) ~ 0.287.

OPCIO B

Problema B.1.SigaA4 una matriu quadrada tal qud® + 24 = 31, sentl la matriu identitat. Calcule
raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Els valors derib perqueA™t = aA + bl (Bunts).
b) Els valors devi p perquéA* = ad + BI @unts).
c) El determinant de la matrizB~!, sentB una matriu quadrada d’ordre 3

amb determinang [ants).

Solucié:a) a = 3, b= 2. b) @ = —20, § = 21. ¢) det(2B™) = 4.

Problema B.2.Es donen el pund(5,7,3) i la rectar: % = yTH = % . Obteniu raonadament, escrivint
tots els passos del raonament utilitzat
a) La rectas que talla la recta, passa pel pumt i és perpendicular a la reata (4unts).
b) La distancia del purd a la rectar (3ounts).
c) Ladistancia del pur®(1,1,1) al plar que passa p&€B, —1,0) i €s perpendicular & (3punts).
., x—5 y-=7 z—3
Solucio: a) -, - b) s talla ar en el puntP(1,5,4), per tantd(A,r) =d(4,P) = v21. ¢)
m:x — 3y — 2z — 6 = 0. La distancia demanada é€B, w) = i?.

Problema B.3. Es divideix un filferro de longitud00 cm en dues parts. Amb una d’elles, de longituds
construeix un triangle equilater i amb I'altra, ldagitud 100 — x, es construeix un quadrat. Es dem
obtenirraonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) La funcié de la variable que expressa la suma de les arees del triangilatequ

del quadrat, sert < x < 100 punts).
b) El valor dex a I'interval [0,100] per al qual 'esmentada funcio (suma de les arees

en funcio dex obtinguda a I'apartat a) ) assoleix el seu minatorv (Rints).
c) Elvalor dex al'interval[0,100] per al qual 'esmentada funcié assoleix el seuimax

valor. Interpretar el resultat obtingut (Bunts).

L. 23 100—x) 2 900
Solucid: a) f(x) = (g) - T (Tx) , 0<x<100.b)x = s (M-~ 56,50 cm. ¢)x = 0. En aques

cas tot el filferro s'utilitza per construir el girat.
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OPCION A

y — z = 1-a

Problema A.1. Se tiene el sistema de ecuacioresx + z = 5 ,dondea es un parametro

-ax +y - z = 1
real. Se pide obtenesizonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) Los valores del parametropara los cuales el sistema es compatible detedmina (2puntos).
b) Las soluciones del sistema cuanmde 3 (4puntos).
c) Las soluciones del sistema para los valores gee lo hacen compatible indeterminado putos).

Solucion:a)a # 0. b) x = -1, y =2, z=4. c) El sistema es compatible indeterminado cuaneo0.
Las soluciones del sistemasos- a« —5, y = a+ 1, z = a, para cualquiea real.

Problema A.2. Dados los puntod(—1,2,1), B(2,3,5) y €(3,5,3), dondeA es un parametro real, se p
obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) El valor del parametrd para que el segmenfit’ sea la hipotenusa de un triangulo

rectangulo de vértice$, By C (3puntos).
b) El area del triangulo de vérticdsB y C cuandal = 6 (4puntos).
c) La ecuacion del plano que contiene al trianguleétécesA, B y C cuandol = 6 (3puntos).
., 5v2
Solucién:a)A = g , b) %_ c)y+z—8=0.
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Problema A.3.Dada la funciorf (x) =
del razonamiento utilizada

se pide obtenaazonadamente escribiendo todos los pasa

a) El dominio y las asintotas de la funciffx) (2puntos).
b) Los intervalos de crecimiento y de decrecimientétadencionf (x) (4puntos).
c) El area limitada por la curva= f(x), el eje de abcisas ylasrectas 2 yx =3 (4puntos).

Solucién:a) El dominio eg(—,0) U (0,1) U (1,+). Asintotas;y =0, x =0, x = 1. b) La funcion es
creciente en los intervalg@s-o, 0), (0, %) y decreciente en los interval();s, 1),(1,+). c) El area pedida ¢

f:f (x)dx = In (3) ~ 0.287.
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OPCION B

Problema B.1.Sead una matriz cuadrada tal qué? + 24 = 31, dondel es la matriz identidad. Calcular

razonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) Los valores de y b para los cualesi™® = aA + bl (3puntos).
b) Los valores de y B para los cualesi* = a4 + BI (4puntos).
c) El determinante de la matrzB 1, sabiendo qu® es una matriz cuadrada de orden 3

cuyo determinante s Rntos).

Problema B.2.Dados el punt(5,7,3) y la rectar: % = y3i1 =§ , Se pide obtenerazonadamente
escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:
a) La rectas que corta a la rectg pasa por el puntd, y es perpendicular a la recta (4puntos).
b) La distancia del puntd a la rectar (3puntos).

c) Ladistancia del puntB8(1,1,1) al planor que pasa pai3, —1,0) y es perpendicular a (3 puntos).

., -5 -7 -3
Solucién: a) x4 =YL= Z_l. b) s corta ar en el puntaP(1,5,4). Entoncesd(4,r) = d(4,P) = +/21.
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c)m:x — 3y — 2z — 6 = 0. La distancia pedida e§B, ) =

Problema B.3. Se divide un alambre de longitd@0 cm en dos partes. Con una de ellas, de longitus®
construye un triangulo equilatero y con la otra,lalggitud 100 — x, se construye un cuadrado. Se |
obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a) La funcién de la variable que expresa la suma de las areas del triangultma y

del cuadrado, siend6 < x < 100 (duntos).
b) El valor de la variable en el intervald0,100] para el cual dicha funcion (suma de las

areas en funcion deobtenida en el apartado a) ) alcanza su minimar val (untos).
c) Elvalor de la variable en el intervald0,100] para el cual dicha funcion alcanza su

maximo valor. Interpretar el resultado obtenido (3puntos).

900
4/349

X

Solucién: a) f(x) = (_)Z\Q_§ + (100—x

2
. - ),0Sx§100.b)x=

caso todo el alambre se utiliza para construinaticado.

cm.= 56,50 cm. ¢)x = 0. En este
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